

## 以利亞 8

以利亞軟弱灰心失望的時候，神沒有棄絕他，神有恩典，有憐憫，親自就近以利亞，服事了以利亞。以利亞是神的僕人，神藉著以利亞做了許多合神心意的事，但神不是只使用人，神親自服事人。今天神兒女同工，並不是互相使用，神要我們彼此服事，正如祂服事了我們每一個人。

神服事以利亞是照著祂的美意，為要他得更豐盛的生命。在我們成長的過程，總要有一個空間讓神來光照我們，使我們謙卑受教，領受神自己的生命來取代我們的缺欠。

耶和華的話臨到他說：「以利亞啊，你在這裏做甚麼？」他說：「我為耶和華一萬軍之神大發熱心；因為以色列人背棄了你的約，毀壞了你的壇，用刀殺了你的先知，只剩下我一個人，他們還要尋索我的命。」(列王記上十九章 9-10)

神把以利亞帶離爭戰的中心，讓他安靜下來，蒙光照，脫離心中的黑暗，這是神極大的智慧。當神要賜給上好的福份時，祂總是先告訴我們，「你們不要憂愁」，因為神是在祂的平安裡大有能力的運行。雖然天使長背叛神，定意背叛神永不悔改，但是神並沒有被搖動，祂仍坐在寶座上，說有就有，命立就立。環境不是我們所能控制的，但是神的平安在我們裡面作主，就可以超越環境，不被環境轄制。這是生命中極大的祝福，是我們不太認識的，卻是神竭力要帶領我們進入的。

以利亞走了三百哩路，來到了何烈山，然後耶和華的話臨到他說，「以利亞啊，你在這裏做甚麼？」這句話實在是太深刻了。我們可以回想，聖經中第一句問話在哪裡？當亞當和夏娃吃了分辨善惡樹的果子之後，他們發現赤身露體，就用無花果樹的葉子為自己遮身。不僅如此，當他們聽見神的腳步聲，就躲起來了。聖經中的第一句問話是神對亞當說的，「你在哪裡？」亞當和夏娃吃了分別善惡樹的果子後，凡事都不一樣了，很困惑，但不清楚真相。以前就近神，怎麼現在聽見神的腳步聲卻躲起來了？神問他，「你在哪裡？」亞當已經離開本位，迷失而偏行己路了。路加福音十九章十節，耶穌說，「人子來，為要尋找拯救失喪的人。」人遠離神，迷失在黑暗中，神今天仍問，「你在哪裡？」神問以利亞，「你在這裡做什麼？」，要他先安靜下來。灰心失望對人來說好像很正常，並且還蠻有道理的，環境有問題，別人有問題，什麼都有問題。耶穌基督在地上行走，眾人拒絕祂，毀謗祂，

耶穌沒有一個時刻是灰心失望的，即使被釘在十字架上，耶穌也沒有灰心失望，因神的平安充滿了祂。

神問以利亞，「你在這裡做什麼？」神是說，你現在這個光景不是我給你的命定。希伯來書四章 12-13 節，「神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入、剖開，連心中的思念和主意都能辨明。並且被造的沒有一樣在他面前不顯然的；原來萬物在那與我們有關係的主眼前，都是赤露敞開的。」萬物在那與我們有關係的主眼前，換句話說，以利亞與神有關係，是神所寶貴的。神的道活潑有功效，神與人對話，是活潑的，有功效的，如同光顯在黑暗中，使黑暗退去。妻子面對丈夫有時心裡會有挫折感，因為丈夫不回應她。沒有對話就不活潑，不會有什麼功效。神說，「你在這裡做什麼？」以利亞說：「我為耶和華一萬軍之神大發熱心；因為以色列人背棄了你的約，毀壞了你的壇，用刀殺了你的先知，只剩下我一個人，他們還要尋索我的命。」

聖靈在羅馬書十一章清楚地指出，以利亞是在神的面前控告以色列人！在迦密山上，以利亞奉神的名爭戰，把榮耀歸給神，但是在他裡面有一個心思意念是沒有人知道的，他控告以色列人。控告是來自魔鬼的言語，啟示錄十二章 10-11 節，「那在我們神面前晝夜控告我們弟兄的，已經被摔下去了。弟兄勝過牠，是因羔羊的血和自己所見證的道。他們雖至於死，也不愛惜性命。」以利亞有控告的靈，被黑暗權勢轄制，神要讓以利亞從這黑暗中得到釋放。人都有這光景，叫作自義，跟它等同的叫作自憐。自義和自憐是傷害靈命的兩大利劍。以利亞自我審度，別人都心懷二意不跟隨神，只有我以利亞跟隨神，這叫作自義。然而，當環境不順利，或失敗軟弱的時候，這個自義會有一百八十度的轉彎，成為自憐。在迦密山上，以利亞是自義的，以色列人背棄了神的約，毀壞了神的壇，用刀殺了神的先知，以利亞一個人為神站住，火從天上降下來。現在以利亞聽了耶洗別的恐嚇和咒詛，自義馬上變成自憐，其實是同一個生命在兩種不同環境的表現。自義和自憐是傷害靈命的兩大利器，雖然有神，但注視自己，以己為中心。耶穌活在父神面前，憑著自己不能做什麼，看見父所做的，子才做，父所做的事，子也照樣做；所說的話不是自己說的，父怎麼說，子就怎麼說。耶穌沒有自義，更沒有自憐，就算全世界的人都反對祂，祂還是走神所喜悅的道路，因為神與祂同在，祂只行神所喜悅的事，單單歸榮耀與神。

自義和自憐還有第二個特點：自己茫然不知。以利亞是神偉大的僕人，但看不見他的自義和自憐。我覺得只有兩種情形讓我們得知自義和自憐，第

一，神親自告訴我們；第二，牧養我們的屬靈長者在愛中告訴我們，或是一起追求的弟兄姊妹們在聖靈裡，在愛裡告訴我們。除了這兩種情況，我們不太容易認識自義和自憐。

耶和華的話臨到他說：「以利亞啊，你在這裏做甚麼？」他說：「我為耶和華一萬軍之神大發熱心；因為以色列人背棄了你的約，毀壞了你的壇，用刀殺了你的先知，只剩下我一個人，他們還要尋索我的命。」耶和華說：「你出來站在山上，在我面前。」那時耶和華從那裏經過，在他面前有烈風大作，崩山碎石，耶和華卻不在風中；風後地震，耶和華卻不在其中；地震後有火，耶和華也不在火中；火後有微小的聲音。以利亞聽見，就用外衣蒙上臉，出來站在洞口。有聲音向他說：「以利亞啊，你在這裏做甚麼？」（王上十九章 9-13 節）

「以利亞啊，你在這裏做甚麼？」神兩次問他，神知道醫治的本身是一個過程。神會等候我們，因為祂愛我們，要醫治我們。神問了兩次，差別在哪裡？第一次問話之後，神叫以利亞出來，在他面前有大風，地震，火經過。結果神不在風中，不在火中，也不在地震當中。以利亞剛經歷過大的爭戰，大大得勝，如果神在這些環境裡面出現，對以利亞來說太熟悉了，這不就是我所事奉有能力的神嗎？但神不在其中，然後微小的聲音出現了。神要以利亞認識，最大的能力就是神以微小的聲音向人說話。以利亞似乎忘了在平常的生活裡，神是以這個方式一直向他顯現，建造他的生命。

約翰福音六章 63 節，「耶穌說，叫人活著的乃是靈，肉體是無益的；我對你們所說的話就是靈，就是生命」肉體就是人自己的意念，情感與揀選，即便對神也有自己的看法，卻不是從神來的，於生命無益。惟一的益處，就是得著耶穌對我們所說的話，因為這就是靈，就是生命。神是說話的神，每一天都向我們說話。平常的日子，神向我們說話，建造我們的生命，而不是經歷大風，大浪，地震，火。是的，神可以在這裡面，但這不是每一天的生活。

神的兒女應當操練聆聽神的聲音，正如耶穌所說，「我的羊聽我的聲音，我也認識他們，他們也跟著我。」然而，我們常忘了或者輕看要聆聽神的聲音。耶穌四十天受試探，祂說的第一句話是，「人活著不是單靠食物，乃是靠神口中所出的一切話。」耶穌自出生，從嬰孩到長大成人，是「人活著不是單靠食物，乃是靠神口中所出的一切話。」的見證人。耶穌是我們的

榜樣，我們要侍立在祂面前聆聽祂的聲音，不要讓仇敵和世界偷去祂留給我們偉大的產業。

「我為耶和華一萬軍之神大發熱心，因為以色列人背棄了你的約，毀壞了你的壇，用刀殺了你的先知，只剩下我一個人，他們還要尋索我的命。」注意聽神怎麼回答，耶和華對他說：「你回去，從曠野往大馬士革去。到了那裏，就要膏哈薛作亞蘭王，又膏寧示的孫子耶戶作以色列王，並膏亞伯·米何拉人沙法的兒子以利沙作先知接續你。將來躲避哈薛之刀的，必被耶戶所殺；躲避耶戶之刀的，必被以利沙所殺。但我在以色列人中 為自己留下七千人，是未曾向巴力屈膝的，未曾與巴力親嘴的。」(王上十九章 14-18 節)

被膏的權柄大，還是膏他之人的權柄大？神看人的失敗軟弱和我們看人的失敗軟弱完全不一樣。神沒有棄絕以利亞，神在以利亞的失敗軟弱中恢復他，建造他，讓他謙卑受教得以承受神最完全的祝福。神叫以利亞去膏君王，然後去膏以利沙。以利沙是神所揀選來承接以利亞的職事，以利沙要在以利亞面前受教，成為以利亞的門徒，跟隨以利亞服事神。

神沒有棄絕以利亞，神親自醫治以利亞。神最後講了一句話，「但我在以色列人中，為自己留下七千人，是未曾向巴力屈膝的，未曾與巴力親嘴的。」這一句話照明以利亞裡面最深的黑暗，讓他能夠從黑暗權勢得釋放。以利亞是在與神面對面的時候才得以脫離自義和自憐。當我們與神面對面，就不可能停留在生命的原點，生命一定提升有改變。耶穌說，「我來是叫人得生命，並且得的更豐盛」這一句話說到神測不透的寬容與慈愛。得更豐盛的生命是一個漫長的過程，登上最高峰前必須先走低谷，這是屬靈的路。詩篇八十四篇，「叫這谷(流淚谷)變為泉源之地；並有秋雨之福蓋滿了全谷。」我們都往錫安山去，但一定要經過流淚谷，沒有一個人能避免這過程。神的話照明我們心中的黑暗，我們不自憐，不定罪自己，也不封閉自己。神叫以利亞出來，不要封閉在洞中，不要封閉在自己的感覺裡。

神我們讚美感謝祢，我們每一個人都握在祢的手中，祢是按著心中的美意，手中的巧妙製作我們每一個人。每一個人的創造既是獨特的，祢以獨特的方式對待我們，雖然原則不變，但行經的路程都不一樣。但願我們有從神來的智慧，領受祢的憐憫，恩典，無比的忍耐與寬容。主，我們願意領受這個光，願意抵擋並且斥責仇敵一切的謊言，不再逃躲在自己黑暗的洞中，也不自憐。謝謝祢親自來尋找我們，直到如今祢仍然尋找我們，謝謝祢服事我

們，直到如今你仍然服事我們，謝謝祢向我們說話，直到如今祢仍然向我們說話。你的話是活潑的，是有功效的，我們仰臉與祢面對面。謝謝耶穌，以利亞是與我們一樣性情的人，祢在他生命中的作為仍然可以作在我們每一個人的身上，讚美感謝祢聽我們禱告，奉主耶穌基督的名，阿們。